
 

 

 

 

Priorități pentru reforma RNP Romsilva 

care presupun modificarea Codului Silvic și a legislației subsecvente,  
în acord cu prevederile Strategiei Naționale pentru Păduri 2030 

 

 

 Proceduri de constituire și reguli de funcționare noi pentru consiliul de administrare al 
administratorului pădurilor de stat. 

 
Asigurarea unui proces concurențial, transparent și participativ pentru aprobarea numirii 
membrilor consiliului de administrație, a observatorilor, precum și pentru evaluare și control. 
Membrii consiliului de administrare trebuie să aibă în mod obligatoriu experiența tehnică în 
toate cele trei domenii ce definesc un management durabil: mediu, social, economic. 

 
 Creșterea performanței în administrarea pădurilor prin instituirea unor indicatori de 

performanță relevanți și ambițioși care să cuprindă toate cele trei componente ce 
definesc un management forestier responsabil: social, economic și de mediu. 

 
Îndeplinirea indicatorilor de rezultat în ceea ce privește conservarea biodiversității, ce decurg 
din obiectivele Strategiei Europene pentru Biodiversitate, prin care să se măsoare și să se 
evalueze eficacitatea managementului forestier în legătură cu rolul de protecție al pădurii și 
serviciile ecosistemice pe care acestea le generează. 
 
Eficientizarea muncii, reducerea sarcinilor administrative inutile și a costurilor unitare de 
administrare a pădurilor – esențial pentru a susține creșterea competitivității sectorului 
forestier. 
 
Majorarea contribuției sectorului la dezvoltarea socio-economică durabilă a comunităților. 
Administratorul pădurilor statului ar trebui să aibă răspunderea să cuantifice beneficiile 
generate de lanțurile valorice verticale prin procesarea lemnului în aval de pădure, nu doar 
prețul obținut prin vânzarea imediată a lemnului. 
 
Asigurarea accesului comunităților locale dependente de padure (contra cost și la prețul 
pieței) la resursele forestiere de care acestea depind. 
 
Suprafața pădurilor certificate într-un sistem credibil cu recunoaștere internațională, FSC 
(Forest Stewardship Council), ca instrument de promovare a bunelor practici în silvicultură. 
Trebuie adoptate și mecanismele voluntare de promovare a practicilor responsabile care 
asigură implicarea comunităților locale și a tuturor celor interesați, în dezvoltarea strategiilor 
de management și evaluarea modului de gospodărire a pădurilor. 
 
Reorganizarea modului de pază a pădurilor, care ar trebui realizată printr-un complex de 
măsuri integrate și nu pe criterii de exclusivitate. Exclusivitatea responsabilităților de pază și 



administrative a personalului silvic pentru anumite zone (la nivel de canton) încurajează 
practic deprofesionalizarea şi conflictul de interese. 

 
Procedurile actuale privind valorificarea lemnului pe picior, prin care plata masei lemnoase 
se realizează pe baza unor estimări, generează conflicte de interese sistemice şi nu mai 
răspunde realităţilor socio-economice. Astfel, în cazul valorificării masei lemnoase pe picior, 
plăţile ar trebui sa se raporteze strict la cantitățile rezultate ca urmare a întocmirii unui deviz 
final/recepţie, ce va sta la baza emiterii facturii şi a documentelor specifice de transport din 
care rezultă proveniența materialelor lemnoase. Sistemul de valorificare propus 
responsabilizează şi co-interesează administratorii/proprietarii de pădure să se implice 
proactiv în controlul volumelor materialelor lemnoase ce ies din pădure (momentul plasării 
pe piaţă a lemnului). Realităţile economice, bazate pe recepţia între vânzător şi cumpărător, 
într-un sistem transparent de evidenţă a produselor şi cantităţilor, reprezintă cel mai eficient 
şi durabil mod de eliminare a conflictelor de interese sistemice, dar şi pentru combaterea 
evaziunii fiscale. 

 
 Eliminarea conflictelor de interese sistemice în administrarea ariilor naturale protejate 

de interes național. 

 
Pentru suprafețele forestiere gestionate prioritar pentru conservarea biodiversității (ex: 
parcuri naționale, parcuri naturale), administrarea pădurilor ar trebui să poată fi realizată de 
către administrația parcurilor naționale/structuri teritoriale responsabile pentru administrarea 
ariilor naturale protejate. O astfel de măsură ar putea contribui la eliminarea suprapunerii 
sarcinilor și a divergențelor administrative, conducând la creșterea eficienței privind 
îndeplinirea obiectivelor de conservare.  

 
 Creșterea nivelului de profesionalism. 

 
Concursuri de angajare transparente pe criterii de competență - prioritatea pentru “interni” să 
aibă loc doar în situații particulare clar precizate. 

 

 Asigurarea unei piețe concurențiale în domeniul de activitate specific sectorului 

forestier. 
 
Instituirea unor criterii obiective și transparente în legătură cu alegerea parchetelor exploatate 
în regie proprie, astfel încât să se asigure un cadru concurențial adecvat. Menținerea 
posibilității de intervenție pentru realizarea în timp util a operațiunilor silviculturale. Este 
cazul executării lucrărilor de îngrijire și de conducere a arboretelor, recoltarea masei 
lemnoase ce rezultă în urma perturbărilor naturale sau combaterea factorilor biotici dăunători, 
lucrări speciale de conservare și altele.  

 

 Păstrarea unui sistem unitar de administrare și susținere reciprocă în realizarea 
obiectivelor de management la nivel național.  
 
Este vorba despre solidaritate între județele bogate în păduri și cele cu deficit de păduri, care 
întâmpină provocări mai mari în îngrijirea și conducerea arboretelor sau în înființarea de noi 
păduri. 

 

 Obligativitatea seviciilor silvice pe principiul teritorialității. 


